

中招作文难平均约38分,数学题难度降低得分率高 今年高中录取分数线 预计最多上浮3分

作文平均分低于去年,仅为38分

根据市区一所热点初中的初三年级考生们的反馈来看,今年同学们的中招成绩普遍好于去年。

据了解,语文试题是今年中招各科里较难的,尤其是作文,据一些参与评卷的老师透露,今年的作文试题看似容易,但是写偏题的考生不少,平均在38分左右。“去年市区中招作文的平均分约43分。”这位老师说。

另外,数学试题较容易,考生的分数有所提升,政治试题虽然难,但是得分率反而较高。

综上所述,考生的分数相比去年有了提高。

预计高中录取分数与去年相差不多

昨日下午3时,市区各初中学校到中招办领取考生的中招成绩分数条。据初步预计,今年市区普通高中的录取分数线或与去年持平,或会上浮一些。“上浮的幅度不会太大,预计会在3分左右。”市区热点初中的一位初三年级长介绍。

比如郑州外国语学校,去年的录取分数线为622分,今年的录取分数线预计和去年差不多,也可能上浮到625分。一位有经验的初中教学副校长分析,今年郑州外国语中学、郑州实验外国语中学和枫杨外国语学校的初三考生,其中的不少优秀学生选择第一志愿报考了郑州外国语学校,这3所初中的高分考生差不多就能把郑州外国语学校的录取分数线给提高了。

据了解,郑州外国语中学有652分的高分,郑州实验外国语中学有651分的高分考生。

昨日,市区中招成绩揭晓,拿到成绩的考生和家长又开始打听今年各高中的录取分数线了。记者采访了市区一些有经验的初三老师和年级长,他们认为今年的中招录取分数线应该和去年差不多,最多上浮3分。

郑州晚报记者 张勤

相关链接

去年市区部分省级示范高中统招录取线

河南省实验中学	608分
郑州一中	610分
郑州二中	576分
郑州四中	594分
郑州回民中学	574分
郑州七中	589分
郑州九中	580分
郑州十一中	596分
郑州十二中	543分
郑州十六中	552分
郑州十九中	571分
郑州四十七中	577分
郑州外国语学校	622分
郑州101中学	567分
郑州中学	573分
郑州市106中学	550分

“超级考生”祁莹,中招成绩652分

她平时成绩并不“拔尖”,但她善于反思和总结

自认为发挥超常,郑州外国语中学九八班女生祁莹的中招考了652分。这个超级牛的女生高高瘦瘦,一说话就爱笑。善于总结自己的不足和教训,有主见,自己的学习自己来操心,“超级考生”祁莹有她独特的学习法宝。

郑州晚报记者 张勤/文 白韬/图



652分,出乎她的意料

昨日下午,在郑州外国语中学的小会议室里,祁莹安静地坐着,戴副眼镜,瘦瘦高高的,和班主任老师有说有笑。

今年市区中招考试满分是665分,祁莹考了652分,其中语文114分,数学119分,外语118分,物理69分,化学50分,政治67分,历史50分,体育50分,理化生实验操作15分。

“同学告诉我分数,我不相信,还以为骗我呢。”祁莹说,她没想到自己考分这么高。平时,祁莹在班上也是十几名,并不是特别“拔尖”。

她善于总结,一次考不好也没关系

班主任老师李艳萍说,祁莹的成绩也有波动,只要没考好,祁莹就会主动找她聊天,探讨为什么没考好。善于总结经验教训,是祁莹的一个优点。有一次,她没考好,就写了一篇三千字的反思,还在班上读了读。祁莹有一个特别的文件袋,里面放着她写的反思和总结。

喜欢多问,是祁莹的另外一个优点。一下课,讲台上围着老师问问题的学生中肯定有祁莹。

宽松的家庭环境给她很大帮助

“在家里,我们从来不会责怪女儿没考好。”妈妈李玉红说,女儿如果没考好,她就在旁边劝说,有时也会给女儿报个辅导班巩固一下。

在妈妈的印象中,祁莹是个特别独立的孩子,学习很主动,平时生活也能基本自理。“这可能对她的学习有很大帮助吧,让她遇到困难时首先会独立思考。”

祁莹上初中后,不学英语了,想学德语。为了这件事,妈妈和其他亲戚都联合起来劝她放弃。祁莹和他们辩论,结果赢了,就报了小语种德语。

“我喜欢德语这门语言,想当个外交官。”祁莹坚定地说,“越少的路,走得越艰难,越能探索出更多的东西。”

祁莹说,她最崇拜的是撒切尔夫人,想成为那样的人。

学习之外,她是个“多面手”

除了正常的学习之外,祁莹还爱唱歌、爱看名著、爱参加社会实践,是个“多面手”。

“从小她就比较喜欢唱歌,也曾给她报过声乐班,还参加过市里一些文艺演出。上初中以后,她把精力更多地放在了学习上。”说起女儿成长经历,妈妈显得很自豪。

谈及社会实践,祁莹说,自己最难忘的一次是参加交通协管,不但学会了很多交通规则,还让她深刻体会到应平等对待所有人。

暑假最想读的是《摩尔斯电码》

对于这个暑假,祁莹也有自己安排,除了旅游,她想多读点书。

“我要把很多没读的书读回来。”而她最想研读的是《摩尔斯电码》,“我觉得很有意思,也很好奇。”

河南高招录取拉开大幕 提前批今天上午9点投档

提前批7月9日~14日录取

7月13日征集志愿

今天,河南2013年高招录取大幕正式拉开。今年我省高招仍将采取远程网上录取的方式进行,省招生办录取现场仍设在登封市。今天上午9点,提前批录取院校开始投档。根据时间安排,今年我省提前批院校录取时间为7月9日~14日;艺术院校录取时间为艺术本科A段7月9日~16日,艺术本科B段7月18日~22日。

需要提醒考生的是,批量投档录取后,省招生办将公布线上生源不足院校的招生计划余额,公开征集志愿,暂时未被录取的考生,如果符合条件,可再次填报志愿。

提前批计划录取37443人

今年,我省提前批录取院校计划招生37443人。其中,本科4881人,体育本科4046人,艺术A段19095人,艺术B段8854人,专科567人。

我省一些高校的部分专业也在提前批招生。其中,郑州大学的临床医学本硕连读专业共招生138人;河南大学有6个本硕连读专业在提前批计划招70人,分别是汉语言文学(师范)10人,教育学(师范)10人,经济学10人,地理科学(师范)15人,化学(师范)15人,生物科学10人。

另外,省内还有5所高校计划招400名医学定向生,其中,郑州大学50人,河南大学50人,河南中医学院50人,新乡医学院200人,河南科技大学50人。

提前批7月13日征集志愿

根据安排,录取时,对各批次按投档规则投档之后线上生源不足的院校,省招生办将公布计划余额,面向考生公开征集志愿。届时,未被投档且满足成绩、身体等报考条件要求的考生均可填报征集志愿。

省招生办提醒考生,征集志愿投档时,一律以考生当次填报的征集志愿为准,也就是说,考生即使原来填报过这些院校志愿,也须在征集志愿规定时间内重新填报志愿。在填报征集志愿前,考生要先确认自己尚未被任何院校录取。另外,考生应进一步按代号查阅专业目录的对应内容,全面了解缺额专业情况和学费标准。

提前批和专项计划本科批征集志愿填报时间为7月13日8时~18时;艺术本科A段为7月15日8时~18时;艺术本科B段为7月21日8时~18时(若有调整,将及时通知)。除了艺术类之外,征集志愿均按平行志愿投档。

【提醒】

最后一次志愿填报明天结束

明天下午6时,我省最后一次志愿填报结束。提醒尚未完成本科第三批、专项计划专科批、高职高专批次志愿的考生,抓紧时间填报。

【资讯快递】

部分港校开始公布录取名单

香港大学、香港浸会大学等港校已经开始公布录取名单。

香港大学的录取名单已在香港大学内地招生网(<http://www.als.hku.hk/admission/mainland>)公布,考生可查询。

香港浸会大学录取也已结束,第一批录取名单已公布。考生可登录该校内地招生网(<http://www.hkbu.edu.hk/mainland/app>)。未获录取者仍有补录机会。凡于今年7月7日或之前接受香港浸会大学正式录取者,内地高校将不再予以统一录取。

另外,香港岭南大学等港校也已公布录取名单,考生可登录学校网站查询。

郑州晚报记者 张竞 实习生 张哲